
　　1　.学校の教育目標は、適切である。「たくさんの『できた』『わかった』『ありがとう』」

評　価 割　合
かなり満足している 13.4%
まあ満足している 69.1%
どちらとも言えない 11.5%
あまり満足していない 2.2%
ほとんど満足していない 0.7%
わからない 3.0%

〇「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて82.5％という高い評価をいただきました。

　　２　.学校は、タブレット活用や授業の工夫を通して、子どもの学力向上に努めている。
評　価 割　合

かなり満足している 11.9%
まあ満足している 55.8%
どちらとも言えない 18.6%
あまり満足していない 6.3%
ほとんど満足していない 1.1%
わからない 6.3%

・　学校教育目標に関しては、定期的に子どもたちが振り返り活動を行い、どの子も「できた」「わかった」「あり
　　がとう」を大切にしています。今後も、「全教育活動を通して「できる喜び」「わかる楽しさ」を味わい、感謝
　　の言葉を伝え合える学校を目指します。

・  学力向上につきましては、文部科学省の示す「新しい学力観」に基づき、学習の主体となる子どもたちが、自
　　ら考えて意欲的に学ぶ姿を目指し、教え込みではない授業を目指して授業改善や工夫を進めております。
・　漢字検定は、本年度より学校での集団実施を行わず、各ご家庭で個別に申し込み受検していただくこととしまし
　　た。事前の周知が不十分で、申し訳ありませんでした。
・  漢字・計算大会の実施回数についてもご意見をいただきました。学校の授業には標準時数があり、限られた時
　　間の中で、多様な指導内容を行っております。（学び合い活動や体験的活動を重視した教育活動の他、一人１
　　台タブレット導入に伴う情報モラル教育、性被害防止の「いのちの教育」、人権や防災教育等々）今年度は昨
　　年の中教審提言を受け、授業時数や学校行事の在り方について検討し、漢字・計算大会の実施回数を変更いた
　　しました。英単語検定も同様の理由で、現時点で実施は難しい状況です。諸々、ご理解いただきますようお願
　　いいたします。

令和6年11月6日
　保護者　様

白 井 市 立 七 次 台 小 学 校
校 長 本 間 賢 一

令和６年度　前期学校評価アンケート（保護者）の結果について

　晩秋の候、保護者の皆様におかれましては、ますますご健勝のこととお喜び申し上げます。また、日頃
より本校の教育活動にご理解とご協力を賜り、誠にありがとうございます。
　さて、過日実施しました「学校評価アンケート」につきまして、以下のとおり集計ができましたので、
お知らせいたします。

〇　「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて67.7％という評価をいただきました。一方で、質問に
　　対して「わからない」とご回答の方も多くいらっしゃいました。学校教育目標その他の経営方針につきましては
　　年度初めの学校経営説明会でもご案内しておりますが、今後は説明会や日々のHPでの学習活動の紹介だけでなく
　　より幅広い方法で保護者の皆様への周知に努めてまいります。

・　突然なくなった漢字検定を復活して欲しいです。なくなった時点で連絡等あってもよいと思うのですがそれに向
    けて頑張っていた子は多いと思います。
・  今年度から漢字計算大会が隔月になったのでしょうか。自宅で学習をほとんどやらないのですが、漢字計算大会
    前は勉強するので月一であった方が習慣的によかったです。
・  可能でしたら５年生くらいから英単語大会もあってもよい時代な気もします。
・  学習・連絡など全てに対してとても効率がよいので助かっています。子どもが生き生きと楽しんで毎日通えてい
    ることに感謝しています。
・  授業時数が他校と比べて多くないか気になります。５時間の日を増やして欲しいです。

〇　学力向上については、以下のようなご意見もいただきました。項目としては一番多くご意見を頂戴しました。
　　ありがとうございます。

【回収率　65.1％】
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　　３　学校は、それぞれの子どもの個性に応じた支援（特別支援教育）に努めている。
評　価 割　合

かなり満足している 13.0%
まあ満足している 50.2%
どちらとも言えない 20.8%
あまり満足していない 2.2%
ほとんど満足していない 0.7%
わからない 13.0%

　　４　学校は、子どものがんばりをほめ、間違った行動に対しては、適切に指導している。
評　価 割　合

かなり満足している 20.8%
まあ満足している 58.7%
どちらとも言えない 14.9%
あまり満足していない 2.2%
ほとんど満足していない 0.7%
わからない 2.6%

　　５　学校は、「安全・安心」のため、子どもへの安全配慮を行い、事故防止に努めている。
評　価 割　合

かなり満足している 20.8%
まあ満足している 61.0%
どちらとも言えない 13.0%
あまり満足していない 2.2%
ほとんど満足していない 0.7%
わからない 2.2%

・  多くの方々より、職員のきめ細やかな指導に対する感謝のお言葉を頂戴しました。ありがとうございます。
　　一方で、個別に改善できる課題についてもご指摘頂きました。状況を確認し、全職員でより適切な指導が行え
　　るよう、必要な部分について改善してまいります。

・　ICT利活用に関しては、現在の社会情勢も考え、どの子も文房具のように扱えることを目標としています。学
　　校では、様々な教科・場面での活用が進み、個々の活用スキルが向上してきています。一方で、学年や学級、
　　個人差も見られるため、「タイピング大会（３年生以上）」等で個々の伸びを確認し、皆が自信をもって更に
　　意欲的に取り組めるような活動を推進しています。

・  特別支援教育は、「個別支援学級」のみで行われるわけではなく、全教育活動、教室で、必要なお子様に対し
　　て行っています。合理的配慮の提供につきましても、毎年春のご案内時だけでなく、学年途中でのお申し出も可
　　能でございます。お子様の困り感や個別の配慮に関しましては、学級担任の他、特別支援コーディネーターや
　　教育相談担当、教頭等、随時ご相談可能ですので、気兼ねなくご連絡くださいませ。

・ 日にもよりますが、宿題の量が少し多いと感じます。学習能力がまだ（十分でない部分があり）先生の出す宿題
　 を短時間で処理できず困っています。自由時間や睡眠も大事にしたいので少し考慮していただけたらと思います。
・ 担任の先生が対応や配慮の面できめ細やか。助かっています。

〇　「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて63.2％という評価をいただきました。また、本項目が
    一番「わからない」と回答された方の割合が多くいらっしゃいました。個別の配慮や特別支援教育の実施につい
　　て、より積極的な周知の必要性を感じております。一方で、細やかな個別対応に対する感謝のお言葉も多数頂戴
　　しております。ありがとうございます。

〇  「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて79.5％という評価をいただきました。
      学校の指導に関しては、次のようなご意見もいただきました。

・　いつも子ども達を温かい目で見守っていただきありがとうございます。
・　担任の先生を始め、先生方には感謝の気持ちでいっぱいです。きめ細やかなご指導をありがとうございます。
・　言葉遣いが悪い先生が何人かいて気になります。

〇  「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて81.8％という評価をいただきました。
      頂いたご意見の中で、安全に関わる事項がございました。

・　運動会の種目が年々減り、淋しい。兄達の頃の、騎馬戦や組体操をできる範囲で復活させて欲しいです。
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　　６　学校は、家庭との連絡をきめ細かく 行っている。

評　価 割　合

かなり満足している 20.8%
まあ満足している 54.3%
どちらとも言えない 18.2%
あまり満足していない 4.5%
ほとんど満足していない 0.7%
わからない 0.7%

　　７　学校が出す文書（学校・学年だより・連絡文書等）は、わかりやすい。
評　価 割　合

かなり満足している 16.7%
まあ満足している 60.2%
どちらとも言えない 16.7%
あまり満足していない 4.8%
ほとんど満足していない 1.1%
わからない 0.4%

　　８　学校が行う学校行事や授業参観は、工夫が感じられる。
評　価 割　合

かなり満足している 14.9%
まあ満足している 62.1%
どちらとも言えない 18.6%
あまり満足していない 1.5%
ほとんど満足していない 1.9%
わからない 1.1%

〇  「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて76.9％という評価をいただきました。より高い評価を
　　いただけるように、工夫改善をしてまいりたいと考えております。

〇  「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて7７.0％という評価をいただきました。
      学校行事に関して、次のようなご意見をいただきました。

・  運動会の開催日につきましては、今年度より土曜開催といたしましたが、それに関しまして反対・賛成の両方の
　　意見がありました。各ご家庭の個別の状況により、様々な考え方があるのだと再認識いたしました。ありがとう
　　ございました。

・　修学旅行の行き先については、貴重なご意見として参考にさせていただきます。

・　運動会を平日にして欲しいです。
・　運動会を休日にしていただき、ありがとうございました。
・　今後、修学旅行の行き先が日光に変わることはないのでしょうか。私自身、修学旅行は日光だったので、自分の
　　子どもが行けないのが残念です。

〇  「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて75.9％という評価をいただきました。
      学校の連絡に関して、次のようなご意見をいただきました。

・  学校と家庭（保護者）間の連絡の確実な実施については、お子様の学年、発達段階により状況が異なります。
　　連絡帳の記入漏れや長期欠席の場合も考えられ、より個別の対応が求められます。まずは、頂戴した状況の
　　改善を図り、平行して学校全体の改善策としてどのような方法がとれるのか、検討してまいります。

・  学校LINEに関しては、市内全小中学校同一で市より配付のアカウントで行っておりますので、現時点で本校の
　　み別アカウントへ変更はできません。見やすさへの配慮については、貴重なご意見として承ります。
　  また、本状況に対応するため、独自配信の可能な学校とPTAとが事前協議し、文書を別配信とすることとして
　　おります。これまでは、学校マチコミからPTA文書も配信しておりましたが、PTA独自で新たにマチコミ登録を
　　行い、11月1日から運用を開始しています。

・　こどもがテストを廃棄してしまうため、返却したテストなどがわかるようにして欲しいです。
・　LINEアカウントが市と中学校、小学校全てで見にくいので、できたら別アカウントにして欲しいです。

・  運動会の組体操競技につきましては、迫力あるシーンが多く魅力的な種目でした。しかし、そのため多くの時
　　間を掛け練習し、職員が見守り安全配慮して実施しても、その日の児童の体調や微妙なバランスの崩れによる
　　不幸な事故が数多く起きてしまっていました。2016年には国からも安全配慮要請が出されています。現在の実
　　施に関しては各自治体で対応が異なるものの、練習に掛けられる時数も削減されていることから児童の安全を
　　最優先に考え、本校では実施しておりません。騎馬戦についても安全上の配慮事項が多く、今年度は実施を見
　　送っております。

21.6% 54.3% 18.2%
4.5%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.7% 60.2% 16.7%
4.8%

1.1%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

14.9% 62.1% 18.6%
1.5% 1.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%



　　９　学校は、「地域とともにある学校」に向け、保護者や地域の願いに応えようと努力している。
評　価 割　合

かなり満足している 10.0%
まあ満足している 51.3%
どちらとも言えない 26.4%
あまり満足していない 0.7%
ほとんど満足していない 0.7%
わからない 10.8%

　　10　子どもは、心優しい思いやりのある子に育ってきている。
評　価 割　合

かなり満足している 20.1%
まあ満足している 64.3%
どちらとも言えない 11.9%
あまり満足していない 2.6%
ほとんど満足していない 0.0%
わからない 1.1%

　　11　子どもは、場や相手に応じたあいさつができている。
評　価 割　合

かなり満足している 10.8%
まあ満足している 60.6%
どちらとも言えない 22.3%
あまり満足していない 5.2%
ほとんど満足していない 0.0%
わからない 1.1%

12.　子どもは、家庭において進んで学習や読書に取り組むようになってきている。
評　価 割　合

かなり満足している 5.6%
まあ満足している 37.5%
どちらとも言えない 30.9%
あまり満足していない 16.7%
ほとんど満足していない 7.8%
わからない 1.5%

その他にも、以下のようなご意見を頂戴しております。

〇  「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて43.2％という評価となりました。これは、お子様の各
　　ご家庭での様子となります。厳しい結果と受け止め、学校でもご家庭でも、自ら進んで学び続ける児童の育成を
　　目指し、更に努力してまいります。ご家庭でも、時間や空間の確保等、ご協力をいただけますと有り難いです。

〇  「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて71.4％という評価をいただきました。
     挨拶は心がけ次第で、いつでも誰でも始められます。11月の全校集会で話題に上がり、明るい挨拶の輪が更に
　　 広がってきています。今後はどこでもできるように、働きかけて

〇  「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて61.3％という評価をいただきました。
    全11項目中最も低い数値で、学校として「地域と共にある学校」への取り組みとその周知を改善していく必要性
　　を感じました。

〇 「かなり満足している」「まあ満足している」を合わせて84.4％という高い評価をいただきました。
    今後も、心の教育、人間教育を全ての教育活動で行い、家庭と学校共に心優しい児童の育成を目指してまいり
　　ます。

・　通知表がペラペラな紙だったことに驚きました。改善されてそのような形になったのもわかりますが、２期制で
　　９月３０日配布で休みもなくメリハリがない上、先生からの言葉も印刷で、今の時代なのかもしれませんがあま
　　り通知表という感じがなくイメージがだいぶ変わったのだなと思いました。
・　白衣の個人持ちを希望したいです。他の家の柔軟剤の香りが混ざるのが嫌で別に洗濯するため手間がかかりま
　　す。
・　最近増えてきている不登校児童に対して学校全体として具体的な対応をしているのか？年々増加傾向にあるよう
　　だから早めに対応策を考えていってほしいです。
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・  通知表の押印や保管場所に関する変更に対するご理解をいただきありがとうございました。用紙については、
　　お渡し後に回収しないため厚紙としておりません。貴重なご意見として、検討してまいります。

・　給食の白衣については、化学物質過敏症の方もいることから、ご自身でお持ちの白衣（エプロン）を使用して
　　いただいて構いません。華美とならないように、白を基調としたものとしていただけると有り難いです。

・　不登校対応についてのご意見ありがとうございます。教育相談アンケート後の全員相談や長期休み明け前の家庭
　　へのご連絡等、全体と個別の支援を組み合わせて行い、必要に応じて外部機関との連携も図っております。

　全体に関わることについて、ご紹介させていただきました。
　学校評価全体をとおして、学校に対してあたたかく肯定的なご意見が大変多く、本校学校教育に対する保護者の皆
様のご理解と信頼を感じました。個別に頂いたご指摘については、真摯に受け止め全職員で共有し対応して参りま
す。どのご意見も学校に対する期待と受け止め、子どもたちや保護者の皆様にとって安心して通わせられる七小であ
るために、今後も努力してまいります。


